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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye. 

SitrkiKtötégl Iroda: Vorsecr, laktanya-utcza 106* szám — Ide IntárcndS 
t lap azelleml rósaót éf dók 16 minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
«araira a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben itzv. Kirch nemé 
felvételi és rendel# irodájában (az. Andréssy-sétalér óh iskola utczu sarkán lévő 
Kádiva-(éle hárhan) Is átvételnek.

ElöOláttsl dl): Negyedévre 1 frt 36 kr — Félévre 2 frt 60 kr — Egész
«vre 6 frt

Egyes szám ára 10 kr.

FoIoIőb szerkesztő: Perjéstty Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchnor-félo könyvnyomda Versoczen — 
idő intézőndők a kiadó-hivatalt illotfí ölő fizetősök, hirdetmények 
és felszólla mlások.

mruoieei aij : a mrüetosokert jaró díj legiutányosabban szán 
üélyegdii rnindon beiktatásért 80 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr 
dőléseket kerjiik pénteken délig beküldeni.

azamiuatiK. — 
A hír-

X. évfolyam Vasárnap 1301. évi június í)-én. 23 szám.
Versecz 1901. junius 8.
Alkotmányos szabadságunk helyreállí­

tásának és dicsőségesen uralkodó királyunk 
Inegkoroiu'vzLatásá11ak il'i-ik évlonlulójál iin- 
nepli ma meg a magyar nemzet. Azt a fe­
lejthetetlen napot, mely nemzetünknek a jobb 
kort megnyitotta, mely a boldogabb idők 
zálogát a magyar szivekbe örökre letette.

Mióta felséges királyunk a magyar 
szent koronával, melynek ezredéves dicső 
múltja a m\thős homályába vész, s melyet 
első államalapi ti) királyunk' Szent István 
II. Sylvester pápától nyer! meg koronáz­
tatott, az óta különösen új élet hajnala 
virult a magyarra ! ez óla vált1 teljesen 
egygyé a király és a nemzet, igy váll 
ténynyé a költő jóslat szeri) szava; a jobb 
kor, a jövő, mely jutalom lelt, annyi szen- 
szenvedésekért, hogy kiapadbatalan kútfeje 
legyen a nemzeti emelkedésnek, jólétnek és 
boldogságnak 1

Igen a nemzeti jólétnek egy nagy 
dicső fejedelmet ajándékozott a legutolsó 
koronázás történeti Lénye, h’gy magas szel­
lemű, jóságos uralkodót, ki inegdiesőiilt 
koronás elődei közül a legkitűnőbbekhez 
hasonlítható, sőt a ki mintegy magában 
egyesíti a legkitűnőbbek magas tulajdonait: 
Szt. István apostolai buzgalmát a vallásos­
ságban, Szí László lovagi szellemét, IV. 
Méla ujját erem lő erejét, N. Lajos európai 
tekintélyét, Mátyás igazságosságát, s igy 
tovább.

Sőt még mindezeken felül, őt mint a

legalkot Hiányosabb uralkodót dicsőíti a nem­
zeti hódolat ' Felhívás

A koronázás evlorduló-napját a törvény 
is ünnepül rendeli : ünnep volna az törvény 
nélkül is sziveinkben, mert oly korszak kez­
detét jelöli nekünk, mely anyagi és szellemi 
fejlődésünk történetében ezeddig példátlan 
fordulatot s haladast tüntet löl ; s nemzeti 
létünk immár ezredéves fennállását nemcsak 
a modern államélet vívmányaival megkoszo­
rúzva, hanem a nemzetek nagy világverse­
nyére is képessé téve: még újabb, bosszú 
századokra, s ha Isten úgy akarja — újabb 
évezredre biztosítja !

S mindez dicső királyunk atyai jósá­
gának, bölcsességének, batári nem ismerő 
uralkodói tevékenységének áldásos ered­
ménye. i> uralkodói Leendőinek gyakorlá­
sában fáradhatatlan, jóságos kegyeiben ki­
fogyhatatlan. Mindenütt ott van, a hol nagyot, 
nemeset kell véghezvinni ; elzárja szivébe 
saját fájdalmát, s kitárja szivét népe gond­
jainak !

A mily nagynak, a mily szépnek kell 
látni minden magyarnak e napot, mely ne­
künk uralkodói erényekben oly gazdag, dicső 
királyunkat adta, ép oly buzgósággal for­
duljunk az egek királyához, hogy férjé,szsze 
ki föléje gondviselő karjait, hintse le reá 
szent mulaszt ját, s engedje hogy még soká, 
lelje alattvalói boldogulásában nagy lelke 
öröméi; tartsa meg őt magas család jának, 
birodalmának és imádott hazánknak, hogy 
még soká, sok éveken ál ünnepelhessük 
meg uralkodói koronázásának dicső ünnepéi !

a délmagyarországi tanítók és taniigybarátokhoz!
A állam hatalma nemzetének vallásosságán 

s műveltségén alapul, mert csakis ezen ténye­
zők egyengethetik a talajt egy biztos és jobb 
jövőhöz.

Szeretett hazánk évszázadokon át védő­
pajzsa volt a nyűgöti műveltségnek. Folytonos 
harezban a keletről nyugatfelé vonuló vad nép­
csordák ellen, édes hazánkban a népoktatás 
szilárd gyökeret nem verhetett s csakis a múlt 
század második felében kezdünk e téren is jól­
eső változást látni

A lelkesült apostolok, édes hazánk taní­
tói századok mulasztásait iparkodnak pótolni s 
nemes hivatásukban való buzgolkodásuk hazánk 
biztos támasza.

Örömmel üdvözöljük a „Délmagyarországi 
1 anitóegylet“-et, mint kedves magyar hazánk 
déli vidéke népoktatásának védőbástyáját, vala- 
mint a lelkes tanitóikart, mely nemes buzgalom- 

I mai, önérdek nélkül fáradozik a haza jólétének 
I emelésén.

Városkánk lakossága őszintén örvend, hogy 
a hazai tanügy derék munkásainak fogadtatá­
súval is kinyilváníthatja a magyar kultúra 
iránt való érdeklődését, s habár városkánk 
kicsiny, mindamellett egyről előre is biztosít­
hatjuk a derék tanítói kart, hogy tárt karokkal 

I fogjuk fogadni, s nálunk igazi magyar vendég- 
I szerctetrc fognak találni.

Alulírott helyi rendezőbizottság városkánk 
kö önsége nevében a legszivélyesebben meghívja 
a „Délmagyarországi Tanitó-egylet“ tisztelt tag­
jait és az egylet barátait és pártolóit a f. é. 
július hó 1., 2., és 3-án Deltán megtartandó 
XXXV. nagy és közgyűlésen való minél töme­
gesebb részvételre.

A tanitógyülésre jelentkezőket tisztelettel 
felkéri a rendezöbizottság, szíveskedjenek a je­
lentkezésnél határozottan nyilatkozni, vájjon a 
társasebéden résztvenni óhajtanak-e? Ez utóbbi

í Butlay József, i
1832-1901

Eltemettük, megsirattuk igaz benső érzés­
sel az állami főreáliskola érdemekben megőszült
igazgatóját.

A jó „Buday-bácsi“ — mint a hogy öt 
tanítványai, barátai és tisztelői nevezték — 
most mar ott nyugszik a temetőkerti sírboltban 
szerettei, áldott jó felesége és egyetlen leánya 
kozott. A vállási és keresztényi türelem megen- 
gedte, hogy végohajtása teljesüljön, s bar ö 
református vallasu volt, odakerülhetett azok 
mellé, kiket szive teljes melegével szeretett, s a 
kiket a halaiban oly gyorsan követett

Lapunk múlt számában már megemlékez­
tünk haláláról, közöltük életrajzi adatait, tol­
mácsoltuk azok érzelmeit, kik igaz benső ragasz­
kodást, szeretetet és tiszteletet éreztek iránta. 
Ez alkalommal ismét felidézzük áldott emléke­
zetét, koszorúba kötjük emlékeinket, és oda he­
lyezzük sírjára.

* *

Buday József szép társadalmi állásában, 
mindazok előtt, kik belepillantottak érzelem vi­
lágába, kik puritán jellemét és becsületességét, 
szép tehetségeit, törhetetlen szivósságú akarat­

erejét, páratlan jó szivét ismertek messze 
kimagaslott a tuczat emberek sorából.

Egész élete folyása, működése, azt mutatja, 
hogy az. egoismustól menten mindig nemes ide­
ákat tűzött ki maga elé, és azokat szolgálta 
hűséggel. Különösen ki volt benne fejlőd ve az 
igazi, lángoló hazaszeretet. Tettel, szóval, tollal 
mindenkor és minden időben a magyarság mel­
lett fáradozott, lelkesített, buzdított torhetlen 
erővel.

E mellett buzgóit szivében az igaz vallá­
sosság és emberszeretet. A kit szeretett, azt 
nagyon tudta szeretni. Az ö ajtaja elöl soha 
sem ment el üres kézzel a szegény. Sok barát­
ján, embertársán segített, ha azok bajba bérűi­
tek. Az volt a kedves szavajárása : „A ki kér, 
annak adni kell.“ A kathedran is tanításai kö­
zepette inkább a tanítványok szivére igyekezett 
hatni. Mint elbeszélő, mennyi tanulságos, kedves 
órát szerzett barátainak és tanítványainak. 
Mily lelkesedéssel tudta ismertetni a budapesti 
kegyesrendi gyrnnasiumban a negyvenes évek­
ben töltött tanuló éveit, a fővárosnak ötven év 
előtti társadalmi életét.

A dicső emlékezetű szabadságharcz idejé­
ben, mint Ili éves diákember ott volt Budapes­
ten, midőn 1 lentozi bombáival romba döntötte 
fővárosunkat. Sok érdekes epizódját beszélte e! 
ama viharos időknek. Téves azonban a fővárosi 
lapoknak azon hire, hogy honvéd lett volna.

Gyinnáziumi tanulmányainak befejezése

után tudvalevőleg a szerzetesi pályára lépett, s 
mint ilyen Budán, Baján és Vukováron műkö­
dött, s feltűnt magas szárnyalást! templomi 
szónoklataival.Később nevelő lett, és ekkor lé­
pett házasságra az előkelő családból eredő 

I burster Antóniával, kivel a legboldogabb csa­
ládi életet élte. Áttérvén a reform, vadasra, a 
szentesi református egyház vezető tanítója lett, 
és ily minőséggel egyházi funkeziókat is vég­
zett. Szentesi működése alatt elnöke volt negy- 
vennyolczas partnak, egy ideig szerkesztette a 
„Szentesi Lapok“-at is, és mint megyebizott- 
s.igi tag nagy népszerűségnek örvendett. Mint 
partembert sok orsz. hiru emberünk tisztelte 
meg barátságával. A politikai társalkodásokba 
beleunván, elhagyta Szentest, és 1873-ban bei­
ratkozott a budapesti tud. egyetemre, hol a 
bölcsészettanból és magyar irodalomból közép­
iskolai tanári oklevelet nyert.

Az elhunyt áldásos működésének legna­
gyobb része azonban Versecz városára esik, 
hol 1878-tól 1888-ig minta községi népoktatási 
tanintézetek (közs. polg. fiúiskola, a tisztelendő 
nővérek vezetésére bízott felső leány-népiskola 
elemi fiú- és leányiskolák,) igazgatója. 1888-tól 
183 t-ig mint a községi föreáliskola, és azóta 
halála napjáig, mint állami főreáliskolánk igaz­
gatója működött.

S azalatt az idő alatt városunk lakosságá­
nak áldozatkészsége is a magyar allam segit-



állandóan helyettese volt néhai Buday igaz­
gatónak.

Esküvő. W e i f e r t Mihály takarékpénz­
tári igazgató kedves unokáját A u r é 1 i a kis­
asszonyt ma vasárnap d. e. */o 12 órakor fogja 
oltárhoz vezetni a rom. kath. templomban P o- 
p o v i t s Péter takarékpénztári hivatalnok.

Eljegyzés. Hergatt Péter nagy-zsámi 
gyógyszerész eljegyezte Bleicher Irma kis­
asszonyt Budafokról.

Végtisztesség. Néhai Buday József áll. 
főreáliskolánk igazgatójának temetése a múlt 
vasárnap d. u. ti órakor ment végbe. Évtizedek 
óta nem láttuk a közrészvét oly impozáns meg­
nyilvánulását, mint a milyen ez alkalommal volt. 
Készt vett benne a verseczi társadalom minden 
számot tevő eleme. Megjelentek a temetésen 
Zákó Milán főispánunk vezetése mellett a város 
összes hivatalnokai, megjelent 11 erez eg Fe- 
rencz, orsz. gyűl. képviselőnk, a rom. kath. lel- 
készi kar Lászlóffy László apát vezetése mel­
lett, a gür. kel. református, cvang. és izraelita 
egyház, a magy. kir. honvédezred tisztikara, a 
különféle iskolák tantestületei, az állami, me­
gyei hivatalok, pénzintézetek, egyletek képvise­
lői, kivonultak a polg. leányiskola és tőreális­
kolánk növendékei a fekete gyászkepellel be­
vont iskolai diszzászló alatt. A fehértemplomi 
állami főgymnásium tanárai Dr. Schelling K. 
vezetése alatt testületileg jelentek meg. Az elin­
dulás idejében a reáliskola kapujától a temetőig 
állott az utczákon a nagy közönség. Az iskola 
udvarára állított koporsó mellett először a fő­
reáliskolai énekkar zengedezett Dr. Szörényi 
József főreáliskolai tanár vezetése mellett meg­
ható gyász éneket, majd Szabolcsba Mihály 
a hírneves ref. költőpap, főreáliskolánk hitta- 
tanára, mondott magas szárnyaláséi orácziót és 
gyönyörű imát. A boldogult tanítványai nevében 
Skala József érettségiző ifjú búcsúzott el a 
szeretett igazgatótól könyfakasztó szavakkal. Mi­
dőn a halottat a gyászkocsira tették a koporsó 
ki sem látszott a számtalan koszorútól. A róni, 
kath. temető kapujánál megállóit a menet. Itt 
a halottat Ambrus főreálisk. róni. kath. hit- 
tanár szentelte be, s a temetőbe a két pap a 
ref, és kath. egymás mellett haladva kísérte be. 
A vallási és keresztényi türelemnek e fényes 
szép példája mélyen meghatotta a közönséget. 
A nyitott sírnál Perjéssy Lajos főreál isk-ta­
nár következő beszéddel vett búcsút a boldo- 
gúlttól :

Tisztelt Gyászoló Gyülekezeti
Megtört szívvel, bánatos kebellel és kön­

nyező szemekkel állunk e nyitott sírbolt előtt, 
mely pár rövid perez múlva magába fo­
gadja azon lóriiéinak hült tetemeit, kit mindazok, 
a kik ismerték csak tisztelni, becsülni és szeretni 
tanultak.

Lrzom, hogy nehéz az én feladatom, mi­
dőn tanártársaim, az elhúnyt barátai és szeret­
tei nevében c végbúcsú szót elmondom — ne­
héz mert nem csak közel negyedszázados 
együttműködés, hanem sok hosszéi éveken át

kipróbált igaz tisztelet és benső szeretet csatolt 
az elhúnythoz, kinek még életében azt 'az Ígé­
retet kellet megtennem, hogy nyitott sírja fe­
lett én búcsúztatom el azoktól, kiket szive sze­
retett.

»Buday Bátyánk« — ezzel a szóval illet­
tük őt sok hosszú éven át, midőn az oktatás és 
nevelés téren vezérünk, tunácsádónk volt, midőn 
felkerestük egykoron oly boldog oly megelége- 
dell családi körében.

Ez a két szó mindent megmagyaráz. Ki­
fejezője annak a meleg barátságos viszonynak, 
melyben vele éltünk, kifejezője annak a ragasz­
kodásnak. benső, igaz szeretet és tiszteletnek a 
mely hozzá fűzött bennünket, annak a ritka 
szép kollegiális viszonynak, mely lelett, ő mint 
a jó édes atya őrködött.

Buday József közel 40 évet töltött a tám­
lás és nevelés nehéz és tövises pályáján. Ebből 
a munkás negyven esztendőből közel negyed­
század c városra esik, hol száz és száz tanuló­
nak, sok most már meglett embernek volt sze­
retett és tisztelt tanító édes atyja, sok száz és 
száz zsenge ifjú kebelbe csepegtette az igaz val­
lásosság, emberszeretet nemes tanait, sok száz 
és száz fogékony fiatal szívben vetette el az 
igaz, a mindenek felett való hazaszeretet csiráit.

Magyar hazafi, lángoló lelkesedésü magyar 
ember volt vére utolsó cscppjéig.

Bök megpróbáltatást mért reá a sors. El­
vesztette szeretteinek legnagyobb részét, de 
a szeretet melegével még is találkozott ön­

feláldozó édes testvére, szerető rokonai ápoló 
karjai között.

A csapásokat, melyekkel a Mindenható 
isteni végzés meglátogatta, mély vallásossággal, 
Istenben vetett erős hitben tűrte és végig szen­
vedte.

Ideálista volt a szó legnemesebb értelmé­
ben. Ideiének utolsó napjaiban is, bár a hosszú 
nehéz betegség elcsigázta, — bár érezte, hogy 
megfújta az elmúlás, a végenyészet szellője —- 
ép és nemes elmével, végakarata nyilvánításánál 
az iskolára, a szegény tanulókra és egyházára 
gondolt. Tett és cselekedett nemes szive suga- 
lata szerint

Kedves Buday bátyánk ! Olyan nehéz, olyan­
búval teli a mi szivünk, midőn a búcsúszót el- 
rebegi ajkunk, de c nyitott sír előtt, itt a ter­
mészet nagy templomában fogadást teszünk, 
hogy azoknak a nemes és nagy eszméknek, a 
hazaszeretet, valásosság, emberszeretet és test­
vériség eszméinek, melyekre te tanítottál és oly 
szeretettel oktattál, hű sáfárjai leszünk mi volt 
kartársaid, és lesznek volt tanítványaid életük 
végéig.

Felkeressük, itt a mi szép verseczi hegyünk 
lábánál fekvő sírodat, azjazokon nyíló, szeretet­
tel ápolt virágokat megöntözzük a hála és ke­
gyelet könnyeivel.

A te szellemed itt fog lebegni közöttünk, 
nem hal meg a porladó testtel, az ige, a mit 
hirdettél, a hazaszeretet igéi lesznek a mi min­
dennapi i m á d ságai n k.

esetben 2 kor. résztviteli díjon kívül a társas­
ebéd diját 2 kor. 40 fillért is kegyeskedjenek 
beküldeni.

A bejelentések legkésőbb f. é. junius 20-ig 
Várady Jakab bizottsági pénztároshoz Deltára 
intézendők, hová a résztvételi dij, valamint a 
társasebég dija is beküldendő.

Egyben kérjük a t. résztvevőket, szíves­
kedjenek az ide és visszautazás módját a jelent­
kezések alkalmával tudatni, hogy a megfelelő 
utazási jegyeket idejekorán megküldhessük.

Az ünnepély programmja a következő :
Julius hó 1-én A Temesvár felöl d. u. fél 

4 órakor, valamint Báziás felöl este háromne­
gyed 7 órakor vasúton érkező vendégek ünne­
pélyes fogadtatása a fogadó bizottság által. 
Bevonulás a községházára s onnan elszállásolás. 
Este 7 órakor választmányi ülés a községháza 
tanácstermében,! s ütánna ismerkedési estély a 
„Kratzer Antal park“ millenium előcsarnokában.

Julius 2-án. Reggel 8 órakor istenitisztelet. 
9 órakor a nagygyűlés ünnepélyes megnyitása ; 
üdvözlések, előadások — kedvező időjárás ese­
tén a millenium csarnokban, ellenkező esetben 
a „Bellavista“ szálloda nagyterűmben. D. u. 1 
órakor diszebéd a „Bellavista“ szállodában. Fél 
3 órakor Óvodai szakosztály ülése a Fröbel-féle 
gyermekkertben, valamint a gazdasági szakosz- 
tiky ülése a községháza tanácstermében. 3 óra­
kor általános kirándulás Topolyára, méltóságos 
Karátsonyi Jenő gróf rizstermelésének megte- 
lántése. 8 órakor műkedvelői előadás tiszta jö­
vedelme a „Délmagyarországi Tanitó-Egylet“ 
konviktusa javára fog fordittatni.

Julius hó 3-án. Reggel 7 órakor rendes 
közgyűlés. Délben : 300 jelentkező esetében ki­
rándulás külön vonaton a Magas Tátrába, ellen­
kező esetben csak másnap reggel a rendes sze­
mélyvonattal.

Dettán, 1901. évi május hó 21-én.
Hazafias üdvözlettel a helyi bizottság ne­

vében :
Gabanyi János, Magyar Mihály,

főszolgabíró — elnök. tanító — jegyző.

NAPI HÍREK
Személyi hírek. Bajsai Zákó Milán főis­

pánunk, egy heti verseczi tartózkodása után — 
mely alatt elnökölt a közigazgatási bizottság 
ülésén — a múlt szerdán elhagyta városunkat, 
e hónapban azonban ismét körünkbe fog érkez­
ni, hogy a 27-én tartandó közgyűlésen elnököl­
jön. ■■ Herczeg Ferencz városunk nagynevű 
fia és országgyűlési képviselőnk szintén több 
napot töltött városunkban, részt vett földmive- 
lőink zászlójának felszentelési ünnepélyén, s 
mint más alkalmakkor, úgy most is meleg óvá- 
cziókkal halmoztatott el.

Helyettes igazgató. Ná tatai ussy Kornél 
a nagyváradi tankerület kir. főigazgatója állami 
főreáliskolánk ideiglenes vezetésével, —- addig, 
mig a vallás és közoktatásügyi minister nem 
intézkedik — Dékány Lajos főrcáliskolánk de­
rék tanárát bízta meg, ki már évek óta vezette 
hosszabb- rüvidebb ideig az iskola ügyeit és

sége mellett rohamosan haladt előre Versecz vá­
ros tanügye.

A 7Ő-es évek végén és a 80-as esztendők 
elején még német volt a tannyelv nemcsak a 
népiskolákban, hanem a polgári iskolában is 
csak pár tantárgyat tanítottak magyar nyel­
ven. Buday elődje az igazgatói széken még 
egy pár árva szót sem tudott magyarul. A ta­
nári és tanítói tanácskozmányok német nyelven 
folytak.

A boldogult fáradhatatlan buzgósággal 
törekedett azon, hogy a magyar nyelv minél 
előbb elfoglalja az iskolában jogos helyét.

Nagy és nehéz munka nehezedett vállaira, 
és azon tanártársaira, kik úttörő munkájában 
segítői valának.

Versecz város vezető férfiainak a hivatá­
sukat lelkesen végző tanférfiaknak sikerűit végre 
több mint két évtizedes munka után oda jut­
tatni városunk tanügyét, hogy most már a köz­
ségi tanintézetekben magyar a tannyelv, van 
Versecznek 1888 óta virágzó kizépiskolája, 
mely után oly sok ideig hiába áhítozott.

Hogy ez mind igy történt, abban Buday 
Józsefnek nagy érdemei vannak.

A hazafias szellem felébresztése, a hazafias 
gondolkozás terjesztése ügyében is sokat kö­
szönhetünk a megboldogultnak. Ha ily irányú 
mozgalom volt keletkezőben ott volt ő is az 
elsők között.

Öreg negyvennyolezas honvédeink, a mi

büszkeségünket képező honvédemlékünk létre­
hozatalánál lelkes közreműködőre talaltak az 
elhunytban. Az ö ünnepi ódájának elszavalása 
képezte a szobor leleplezésének egyik legszebb 
részét.

Hogy nemzetünk történetét, magyar iro­
dalmunk kincseit a magyarul nem értő polgá­
rokkal is megismertesse l88Ü-ban időszaki 
folyóiratot is szerkesztett német nyelven 
„Schtráuschen ungarischer Blüthen und Blumen 
für Patrioten deutscher Zunge“, mely folyóirat 
a „ VVerschetzev Gebirgsbote“ melléklapjaként 
jelent meg azzal a czélzattal, hogy a külföldről 
importált vasárnapi mellékleteket német lapja­
inkból kiszorítsa.

Ezen folyóiratában népies modorban is­
mertette nemzetünk történetének egyes kima­
gasló korait és eseményeit

Sok költeményt fordított Arany, Vörös­
marty, Tompa, Czuczor, Kisfaludy stb. mü­
veiből.

Legnagyobb irodalmi munkája azonban 
Arany .Buda haláláénak német fordítása volt, 
melyből 7 teljes iv nyomtatásban is megjelent, 
de csak maga és barátai számára.

Bizonyara akad majd barátai kozott em­
ber, ki a müvet, melynek teljes kézirata meg 
van tervezendő síremléke alapjára esetleg stipen­
diuma kibővítésére a nyilvánosság elé is kibo­
csátja.

Az e sorok irója által 1(1 évvel ezelőtt alapí­

tott első és egyetlen magyar lapunknak is sok 
éven át volt kedves és hű munkatársa, időnként 
helyettes szerkesztője Buday József. Érett taná­
csaival, tapasztalataival sokszor gyámolított ; 
sokszor bátorított és lelkesített, midőn csüg­
gedtünk.

Valami heroikus vonás mindig feltalálható 
volt jellemében. Megmutatta azt akkor is midőn 
halálára készült. Tudta nagyon jól, hogy napjai 
megvannak számláivá, férfiasán, valami felemelő 
megkapó, és bámulatosan erős hittel készült az 
utolso útra.

Megírta maga pár nappal halála előtt vég­
rendeletét, összehívta tanártársait, barátait, végső 
akarata és rendelkezései tanuiúl.

E végrendeletében, melynek stylizálása 
is mintaszerű, első sorban egyházára gondolt, 
melynek alapításában az övé volt az oroszlán­
rész, s a melynek lelkes gondnoka volt alapítá­
sától halála napjáig. Ezer koronát hagyomá­
nyozott az egyház czéljaira.

Erős magyar érzülete itt is felragyogott. 
Körülbelül 1000 K. alapítványt tett oly magyar 
születésű, magyar nyelvű tanulók felsegélyezé­
sére, kik a verseczi all. föreáliskolát látogatják.

„A német és szerb anyanyelvű tanulóknak 
van már stipendiumuk“.............. legyen a ma­
gyarnak is................. ez volt indoklása.

Ez volt testamentuma.
Áldott legyen emlékezete.

Perjóasy Lajos.
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Fogadd még ogyszcr utolsó búcsúszónkat: 
Legyen álmod csendes! Isten veled, kedves 
Buday bátyánk!

Buday igazgató halála alkalmából a fő- 
reáliskola tanári testületéhez és a gyászok) ro­
konokhoz számtalan részvét távirat és levél 
érkezett. Kifejezte benső részvétét Nála fal ussy 
Kornél kir. tan., prem, kanonok, a nagyváradi 
tankerület kir. főigazgatója is, kit az elhunythoz 
meleg szeretet csatolt.

Koronázási emlékünnepély. Mint minden 
évben, úgy az idén is kegyelettel ünnepelte meg 
állami főreáliskolánk tanári testületé és ifjúsága 
dicsőségesen uralkodó apostoli magyar királyunk 
megkoronáztatásának évfordulóját. A rom. katli. 
templomban tartott hálaadó istenitisztelet előtt 
a förealiskolában ünnepély volt, mely alkalom­
mal Takács Gyula főreál iskolai tanár fejte­
gette lelkes beszédben a nap jelentőségét, intet­
te az ifjúságot a térbelien hazaszeretetre és a 
koronás király iránti hűségre. Az ifjúsági ének­
kar hazafias dalokat énekelt.

Zászlószentelés, Kegyeletes szép ünnepély 
folyt le a múlt vasárnap városunkban. Ekkor 
szentelték fel a mi derék szorgalmas német 
anyanyelvű ekonomusaink diszzászlóját megfe­
lelő ünnepségek között. Nagyobb aranyú r. 
kath. templomunk, hol a zaszlószentelés lefolyt 
kicsinek bizonyult a nagy tömeg befogadására. 
Készt vettek az ünnepségekben Zakó főispán, 
Herczeg orsz. gyűl. képviselőnk, Paszt V. 
kúriai biró, Seemáyer polgármesterrel élén, 
a város közönségének színe java. Mint zaszlóa- 
nya Paszt Hermina úrnő — a régi és előkelő 
Paszt család ^köztiszteletben álló tagja szere­
pelt, kit az ünnepély előestéjén szerenáddal is 
megtiszteltek. A zászló beszentelését László- 
f f y László apát végezte, mely után Savoly 
F. s. lelkész tartott lélekemelő szónoklatot. 
Este nagyszabású ünnepi áldomás volt a Garai 
Milleker vendéglő kerti helyiségében, hol höl­
gyek is nagy számban vettek részt. Az első 
felköszöntót Zákó főispán mondotta remek sza­
vakkal a király o Felségére. Breinich ti. a koz- 
gazdaságügyi egylet elnöke a zászlóanyát, Ur. 
tieemayer K. Zákó főispánt, Seemayer polgár­
mester a Paszt családot és annak kimagasló 
tagját Paszt kur. biró tórv. széki elnököt, Paszt 
Vilmos a mi verseczi földművelőnket, Glöckner 
J. tieemayer polgármestert, Müller Oszkár Lasz- 
lóffy apátot, Koszi Sebestyén Herczeg P’erencz 
orsz. gyűl. képviselőnket, Herczeg a mi varo­
sunk nagy büszkesége, szellemes és kedves to- 
asztban a verseczi földművelőket köszöntötte 
fel. Gyönyörű hasonlata a „kaszádról viharos 
tetszést aratott. Lászlóffy apat a koszorús leá­
nyokat köszöntötte fel. Beszéltek még Ur. Mar- 
kovits ügyvéd, Waldherr József föreal isk. ta­
nár és Zircher H. az iparosok nevében. A szép 
ünnepségek a legszebb rendben folytak le. Adja 
a mindeneket bölcsen elintéző gondviselés, hogy 
loldmivelőink az uj zászló alatt gyarapodjanak, 
vallásosságban, hazaszeretetben és jólétben.

Érettségi vizsgálat. A szóbeli érettségi 
vizsgálat a jövő kedden kezdődik meg állami 
főreáliskolánkban. Dr. Beké Manó egyet, nyilv 
rendes tanár elnökhelyettes holnap hétfőn fog 
városunkba érkezni.

A jövő évben rendezendő verseczi Ipar- és 
mezőgazdasági kiállítás előmunkálatai már any- 
nyira haladtak, hogy a végrehajtó bizottság 
alakuló közgyűlését Zákó M. főispánunk véd­
nöksége és tieemayer Janos kir. tan. polgármes­
ter elnöklete alatt Dr. Kovács Gyula kir. tan 
a magy. kir. kereskedelmi múzeum igazgatójá­
nak és Mága J. kereskedelmi és iparkamarai 
titkárnak közreműködésével már a hónap vége 
felé megtarthatja Rendezendő kiállításunk iránt 
általános az érdeklődés.

Városunk közigazgatási bizottága f hó ó-én 
tartotta meg rendes havi közgyűlését, melyen 
Zákó főispánunk első ízben elnökölt. A ta­
gok lelkes éljenzésekkel fogadtak a főispánt, 
Dr. tieemayer Károly magyar, Rottle r F. 
nemet és PetrovicsGy. szerb nyelven üdvözölték 
A gyűlésen a rendes referadák olvastak fel. 
Nagy megelégedést keltett Danczer pénzügy- 
,Razgató azon jelentése, hogy az ő előterjeszté­
sére, a pénzügyminiszter elrendelte, hogy ezen­
túl a verseczi III. oszt kereseti adó kiszabásá­
nál működő bizottságba kizárólag verseczi pol­
gárok fognak kineveztetni. A közgyűlés a 
pénzügyigazgatónak ezen közbenjárásáért jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott.

Vizsgálatok sorrendje közs, elemi népisko­
láinkban : Vasárnap jun. 16-án d. e. Zenevizsga 
a fiuknál. Zenetanitó: Daum Utto, kiküldött

iskolaszéki tag, Weifert Nándor. Hétfőn jun. 17-én 
d: e: I: c>) fiúosztály, tanító: Schmitz Vilmos, 
kiküldött isk. sz. tag, Schröder Gáspár. 11. c.) 
fiúosztály, tanító: Watz Nándor, kiküldött isk. 
sz. tag, Ditsch Péter. IV. a.) fiúosztály, tanító: 
Böiger Károly, kiküldött isk. sz tag, Dr. Deme- 
trovics Mihály. Hétfőn jun. hó 17-én d. u. 
1. c.) leány osztály tan.: Börcsök Ida k. a. ki­
küldött isksz, tag, Grészler Gyula, II. c.) leány­
oszt. tan.: Benedek Janka k. a. kiküldött isksz. 
tag, Hemberger Bálint Kedden jun. 18-án d. e,
I. a.) fiuoszt. tanító: Frank István, kiküldött 
isksz. tag, Gettmann János. I. b.) fiuoszt. tanító: 
Grünwald Bódog, kiküldött isksz. tag, Raits 
Lyubomir. II. a.) fiuosz. tanító : Schiwnoszka 
Manó, kiküldött isksz. tag, Gyorgyevics Milan
II. b.) fiuoszt. tanító : Bredurán Miklós, kiküldött 
isksz. tag, Dr. tiidon Adolf. Kedd. jun. 18-án 
d. u. III. a.) fiuoszt. tanító: Fertig Károly, ki­
küldött isksz. tag, Pressinger Antal. III. b.) 
tanító: Michler Károly, kiküld. isksz. tag, Ad­
ler Miksa. III. c.) fiuoszt. tanító: Engel Márton, 
kiküld. isksz. tag, Honig P’erencz, tizerdán jun. 
19-én d. e. IV. b.) fiúosztály tanító: Milleker 
Bodóg, kiküld. isksz. tag, Braichler Nándor. V. 
fiuoszt. tanító : Hlubovszky Károly, kiküld. isksz. 
tag, Müller Oszkár. VI. fiuoszt. tanító: Burg- 
hardt Imre, kiküld. isksz. tag, Rottler P’erencz. 
tizerd. jun. 19-én d. u. I. a) leányoszt. tan.: 
M. Augusztina t .nővér, kiküld. isksz. tag. Hem­
berger Bálint, I. b.) leányoszt. tan.: M Gregoria 
t. nővér, isksz. tag. D. Markovics György, II. 
a.) leányoszt. tan.: M. Bonfilia t. nővér kiküld. 
isksz. tag, Müller Oszkár. II. b.) leányoszt tan.: 
M. Harlindis t. nővér, kiküld isksz. tag, Rottler 
P’erencz. Pénteken jun. hó 21-én d. e. III. a.) 
leányoszt. tan.: M. Foreria t. nővér kiküld. 
isksz. tag, Adler Miksa. III. b.) leányoszt. tan.: 
M. Cassiana t. nővér kiküld. isksz tag, Honig 
P’erencz. Ili. c.) leányoszt. tan : Rózsa Mariska 
k. a. kiküld. isksz. tag, Neukomm Gyula. 
IV. a.) leányoszt. tan.: M. Alkantára t. nővér 
kiküld. isksz. tag, Gettmann János. Pénteken 
jun. 21-én d. u. IV, b.) leányoszt. tan,: M. P’or- 
tunata t. n. kiküld. isksz. tag. tieemayer P’erencz 
IV. c.) leányoszt. tan.: M. Leonilda t. n. kiküld. 
isksz. tag, Pressinger Antal. V—VI. leányoszt. 
tan. M. Thiatildis t. n. kiküld. isksz. tag, Dr. 
tieemayer Károly. Szombaton jun. 22-én 9 óra­
kor d. e „Te Deum“ és bizonyítványok kiosz­
tása. A vizsgák d. e. 8 órakor és délután 2 
órakor kezdődnek.
Az évzáró viszgálatok az állami főreáliskolában

következő sorrendben fognak megtartatni. 
Junius 13-án csütörtök d. u. tornaverseny a 

IV.—VII osztályú tanulókkal.
„ 15-én szombaton d. u. tornaverseny az I.

A., I. 11, II és III oszt.
„ 17-én hétfő. Hittan vizsgák I—VII oszt.
„ 18-án kedd. d. e. V. osztály. Történelem,

vegytan és természetrajz.
„ 18-án kedd d. e, VI. osztály. Számtan,

mértan és szerb nyelv.
, 18-án kedd d. e. VII. osztály. Természet­

rajz, történelem és szerb nyelv.
„ 19-én szerda d. e. III. osztály. Történelem,

magyar német és franczia.
„ 19-én szerda d. e. IV. osztály

német, franczia és szerb nyelv.
„ 19-én szerda d e. I. A. osztály,

német, földrajz.
, 19-én szerda d. e. I. B

német, természetrajz.
„ 20-an csütörtök d. e. II osztály

német, földrajz, szerb nyelv.
„ 20-an csütörtök d. e. VI. osztály. Törté­

nelem, vegytan, természetrajz.
„ 20-an csütörtök d. e. VII. oszt. Számtan,

mértan, természettan egészségtan
„ 2l-én péntek d. e. III. osztály. Számtan,

mértan, fizika, szerb nyelv.
„ 21 én péntek d. e. V. osztály. Magyar, né­

met, franczia, latin.
„ 21-én péntek d. e. IV. osztály. Számtan,

mértan, földrajz.
„ 22-én szombat d. e. VI. osztály. Magyar,

német, franczia, latin.
22-én szombat d. e. 1. A. osztály Szám­
tan, mértan természetrajz.
22 én szombat d. e. I. B. osztály Számtan, 
mértan, földrajz.

„ 24-én hétfő d. e. Vll.
német, franczianyelv.

„ 24-én hétfő d. e. II.
mértan, természetrajz.

„ 24 én hétfó d. e. V.
mértan, szerb nyelv.
25-én kedden. Magánvizsgalatok.

osztály.

Magyar,

Magyar,

Magyar,

Magyar,

osztály. Magyar, 

osztály. Számtan, 

osztály. Számtan,

„ 29-én szombaton záró-ünnepély.
„ 30-án vasárnap bizonyítványok kiosztása.

A GerÖ-íéle nyilvánossági joggal felruhá­
zott magán elemi népiskolában az évzáró vizs­
gálatok f. é. június hó 21-én lógnak megtartat­
ni, még pedig délelőtt az I., II., és 111.; délután 
a IV. osztályban. A vizsgálatok délelőtt 8., dél­
után pedig 2 órakor kezdődnek. A szülők és 
tanügy barátok o vizsgálatokra tisztelettel meg­
hivatnak.

Színészet. | A Balogh Árpád (igazgatása 
alatt álló színtársulat a múlt egész héten küz­
dött a közönség közönyével. Két nap előadást 
sem tarthatott, akkor is midőn játszanak, alig 
van közönség a színházban, pedig a társulat 
jó erőkkel rendelkezik, újdonságai is vannak, 
de mindaz nem használ semmit. Ilyen időpont­
ban nem élhet meg társulat Verseczen. Tudtuk 
azt mi nagyon jól, figyelmeztettük is reá az 
igazgatót de nem hitt szavunknak. A múlt hé­
ten hétfőn „Gésák“-at, kedden a „Csikós“-t 
adták, tegnap szombatra Thury jutalomjátékául 
a „Gyurkovics leányok“-at hirdették. Ma va­
sárnap két előadás lesz, délután „A peleskei 
notários“, este „Primadonna“. A társulat tekin­
tettel a poncsovai és verseczi rossz évadra 600 
k. segélyben is részesült.

A „Magyar Szó“ június 5-iki 131-ik számá­
ban egy hosszabb ezikk azzal vádolja Dr. tiee­
mayer Károly ügyvédet, mint „Versecz és vidéke 
magyar nyclvterjesztö egyesületéinek elnökét 
hogy a kereskedelemügyi Miniszter által adomá­
nyozott félárú vasúti menetjegy váltására szolgáló 
igazolványok kedvezményénél, mely kedvezmény­
ben azon verseczi és Vcrsecz vidéki német, szerb 
és román tanulók, cseregyermekek, gyermekját­
szótársak bonuek (és azok kísérői) részesültek, 
kik az alföldi magyar városokban a magyar nyel­
vet elsajátítani kívánták; — szóval, hogy az egy­
let elnöke, ki a jegyek kérelmezését saját hatás­
körében végezte — visszaéléseket követett vólna 
el és a magyar államot tetemesen megkárosította 
volna oly czélból, hogy ez által magának és 
tieemayer János kir. tan. polgármesternek ba­
rátokat és elvtársakat szerezzen.JüTéuy az hogy 
különösen Versecz vidékéről, (kevesebben Versccz- 
röl) igen sokan fordultak jegyekért az egylet 
elnökéhez sok száz szegényebb jogosult élvezte e 
jótéteményt, — az is meg lehet azonban, hogy 
egyik másik esetben a jó biszemiiség is közremű­
ködött. Mint nagyon valószínű maga az egyesület, 
elnökével egyetemben hivatalosan fogja kérni a 
vizsgálatot, <i e az egylet r c p u t á c z i ó j a 
érdekébenkivánatos, is bogy a v i z s- 
gálát meginditassék az ügy tis z- 
t á z t a s s é k. E z a mi véleményünk!

liyilttérc

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik feledhetetlen jó bátyám

Buday József
főreál. isk. igazgatónak, a reform, egyház gondnokának

végső tisztesség tétele alkalmával részvétükkel 
vili,almoztak, drága halottam koporsójára koszo­
rúkat küldtek, különösen pedig a tőreáliskola 
tanári testületének és ifjúságának e helyen-is 
kifejezem legmélyebb igaz köszünetemet. .<•

Buday Mária.

;
Borhoz legjobb !

Kitűnő asztalviz és
N Y ÁL KA OLDÓ GYÓGYÍT A L.

1 1

Keveset használt
bútorok eladatnak. Czim e lap kiadó- 
hivatalában.
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Hirdetmény.
Az egyenes adót nem fizetők (napszámosok) 

mint útadó kötelesek 1901. évi összeirási laj­
stroma a városi adóhivatalban mai naptól szá­
mított 15 napi közszemlére van kitéve. Miről 
Versecz város lakossága azon hozzá adással 
értesittetik, hogy a nagyméltoságú kereskedelem­
ügyi m. kir. ministerium által (55174/1.—897 sz 
alatt jóváhagyott szabályrendelet 4. $-a értel­
mében az összeírt útadó köteleseknek jogukban 
áll a terhűkre megállapított kézi napszámot 
megváltani, de kötelesek ebbéli szándékukat az 
összeírás közszemlére tételét követő 30 alatt a 
városi adóhivatalnál személyesen bejelenteni. 
A ki a kitűzött határidő alatt kézi napszám tar­
tozásának megváltása iránt nem nyilatkozott, a 
megváltás kedvezményét többé igénybe nem 
veheti, illetve tartozását természetben leszolgálni 
köteles.

Városi adóhivatal, Verseczen 1901. évi
junius hó 8-án.

Bodry
városi tanácsnok mint adóhivatali főnök.

Egy svajezi csoda.
Az alant jegyzett ez cg utánvét mel­

lett küld minden személynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak koronáért
vámmentesen l kitűnő 21 óra járatú órát,

:} évi jól állás mellett
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, finom 
Ízléssel összeállítót t hímzőt ingyen hoz­
zácsomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ösz- 
szeget viszaszármaztat juk. Egyen egyedül 
kapható a

Svajezi
óra* ti agy raktár-vállalatnál 

Basel-Horburg (Svájc?..) 
Bebizonyítható bogy sok ezer
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállítottunk.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható hedürzsiilósűl alkal­
maztató köszvénynél. csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a ,,Hor­
gony“ védjegyre és a ,.Richter“ ezégje.gyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesté n.
Richter F. Ad. és tarsa,

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni tv mélyen lisz­

téit köszönséget, hogy az Andrássy sétatéren 
levő »Szt. Istvánhoz« czimzot gyógyszertárt a 
mai napon átvettem és igyekezni fogok a gyógy­
szertáromat igénybe vevők kívánalmaiknak meg­
felelően mindent elkövetni, hogy magamat a 
hozzám fordulók bizalmára érdemessé tegyem. 

Versecz 1901. Junius hó 9-én.
Kiváló tisztelettel

Binder Károly
gyógyszerész.

TlíOPOM tápláló és erősítő szer, u legjobb ús leg- 
olcsóbb fehórnye-készítmény, kapható a 

következő alakokban :
f|1L>/4T)X \"]V" por-alakban, a hús legtáplálóbb része, 

tiszta fehórnye, ételekhez keverve tápláló 
ereinket sokszorosan fokozza.
\J A SJ_ril|)j \ |_>; t V egyesíti magában a vas vérképző 

* iiliv/L li a feliórnye izomerősitő batá
sát. A vérszegénység, sáppadtság, ideggyöngeség legjobb 
orvosszere.
TROPtW-PAPAO a legtáplálóbb reggeli ital, 

-kkAzi. VJA-V-cX-Vv tiz.sz,rte táplálóbb, mint a
közönséges cacao, melynek leglinommabb fajtájával készül.

TROPON - GYERMEKI'A P-L1SZT
a legtartalmasabb és legmegbízhatóbb gyermektáplálók. Egye­
düli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropou (feliórnye) 
tartalma következtében tápláló ereje nagyobb, mint minden 
más tápliszté.

Kaphatók minden gyógy szériában.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi általánosan kedvelt és sok 
elismerés által kitüntetett

10-léle órai különlegességünk
Finom Nickel -ltemontoir kitünően 

szerkesztve. 3fi órás, legjobb 
gépezettel Kr. fv —

A kedvelt Kosskopf-fóle Nickel- 
Anker-ltemontoir 

Fekete-aczél-ltemontoir 8 aczél 
fedéUel

Fehér fém, kettős fedél és 
aranyszéllel

Goidin-Kemontoir. 3 Goldin 
, fedéllel
Óriási Nickel-Anker 
Legjobb Ezüst-Kemoutoir kettős 

ai anyszéllel 
Ditto, hölgyeknek 
Legj'bb A nker-Ezüst - fői fi óira 

3 ezüst fedéllel 
Ditto, Tula-Ezüst.

Minden óra legalább három darab 
faj ónk in ti vételnél, vámmentes. Ködei­
men yek vagy az összeg előlegen beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön ntinik indis 
tatnak. Cseie megengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó árui igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elősegítő!.

Kommen S. és tsa. *5*
Órák nagyraktára.

Flóiizlet: Bregenz tVorarlborg.

Levéldij 25, levelezőlap 10 fillér,

8-50

7'50

7-40

7 50 DŐ­
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Hirdetmény.
A kloiiodiai takarék- és előleg-szövetkezet 

f. é. április hó 21 napjait tartott közgyűlésében 
a felszámolást elhatározván, felhivatnak az ér­
dekeltek, hogy követeléseiket a hirdetménynek 
harmadszori megjelenésétől számított ti hónap 
alatt az igazgatóságnál bejelentsék.

A Kloiiodiai takarék- és előleg-szövetkezet 
felszámolás alatt.

2912. sz. 1901,

Hirdetmény.
A himlő oltásról szóló 1887. ovi XXII. 

t.-czikk alapján minden szülő, gyám és egyálta­
lában az kire gyermekgondozás bízva van köte­
les a mennyiben a gyermek a valódi himlő­
betegségen ál nem eseti azt annak első 
évében himlő ellen beoItatnia.

Az összes 1900. évben és 1901. évi már 
vzius hó 1-ig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása f. évi junius hó 2-tól 
bezárólag július ho 1-ig terjedő időközben minden 
hét vasárnapi es héttői napján azonkívül szom­
baton junius hó 29-en is mindig délután 3—4 
óráig a városház nagy termében fog eszközöltetni.

Valamennyi szülők, gyámok és gyermek- 
gondozók 2 100 korona pénzbüntetés terhe
alatt felhivatnak tehát, hogy a tent érintett 
időben született gyermekeiket a fent kitett 
időben beollattasék 8 nappal azután a siker 
ellenőrzése ezé íjából a fent említett helyiségbe 
behozassák, vagy pedig az esetleg már megtör­
téni sikeres beoltásml valamely magánorvos 
bizonyítványát az oltó bizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság, Verseczen, 1901. évi 
május hó 17-én.

ICo«I6 rendőrkapitány.

Több mint száz kiváló orvos ajánlja.
I "»""T- T .Tr-T-r-^r-^

S/,t. Lukácsliirdói liegyiforrás
Legyen mindennapi italod!

Kapható : Petrovits és Pantits, Reinfeld 
S.. Weitert Gust. A. Unger József, Kempf 
Martin és Hoffmann Testvérek urak fűszer 
kereskedésében.

visszavonhatatlanul

1901Junius

oncordia sorsjegyek 
á É korona.

Főnyeremény

30.000 korona értó

ajánlja:

Polgári takarékpénztár r. t.
Ven

- *- wSstí* 'Ä

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.
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